

Пост-релиз выставки Global Fresh Market 2025.

С 11 по 13 ноября, в Москве, на престижной выставочной площадке Гостиный двор успешно прошла четвертая международная специализированная B2B выставка производителей и участников рынка плодоовощной продукции «GLOBAL FRESH MARKET: VEGETABLES & FRUITS».

Соорганизатором выставки стал Национальный союз производителей плодов и овощей объединяющий компании, которые обеспечивают более 30% круглогодичного производства овощей закрытого грунта в России. Также выставка получила поддержку Министерства сельского хозяйства России, профильных комитетов Государственной Думы и Совета Федерации Российской Федерации и освещение в отраслевых СМИ. Генеральным спонсором Global Fresh Магкеt традиционно выступил АО «Россельхозбанк».

Экспонентами выставки стали производители плодов и овощей, поставщики материальных ресурсов для овощеводства и плодоводства: семян, удобрений, СЗР, техники и оборудования, сервисные и строительные компании для АПК сектора.

На выставке также были представлены стенды зарубежных компаний-партнеров из Турции, Китая, и Испании, а также профильных аграрных ВУЗов и научных центров, среди которых РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева и ФГБУ «Всероссийский центр карантина растений».

Среди **4 тыс. посетителей из 60 регионов России, включая ЛНР и ДНР,** были специалисты высокого класса, инвесторы, агрономы, владельцы, руководители предприятий АПК, оптовые покупатели, представители ритейла, сегмента HoReCa и молодые специалисты.

В церемонии открытия выставки приняли участие заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Разин Андрей Викторович, депутат Государственной Думы Российской Федерации Фетисов Вячеслав Александрович, заместитель Председателя правления АО «Россельхозбанк» Константинов Денис Вячеславович. От лица соорганизатора — НКО «Национальный союз производителей плодов и овощей» в церемонии участвовали директор по стратегическим вопросам Мозговенко Игорь Владимирович и исполнительный директор Казаков Андрей Владимирович. Почетные гости высоко оценили вклад выставки в развитие отечественного овощеводства и плодоводства.

Отличительной особенностью выставки-форума стало сочетание масштабной экспозиции и насыщенной деловой программы. Мероприятия проходили в трех залах, где состоялось более 20 различных сессий. Темы семинаров охватили весь производственный цикл: от внедрения агротехнологий закрытого грунта до упаковки готовой плодоовощной продукции и решения кадровых вопросов в АПК. Участниками панельных дискуссий стали представители профильных ассоциаций, отраслевые специалисты и эксперты.

Выставка стала эффективной площадкой для прямого диалога как между бизнесом и властью, так и внутри отраслевого сообщества. Отдельно хотелось бы отметить проведение организованного совместно с Минсельхозом России Пленарного заседания, посвященного теме устойчивого развития агропромышленного комплекса и роли России в решении глобальных вызовов.

Ключевым мероприятием второго дня форума стало Всероссийское совещание по вопросам селекции будущего. Спикеры из Россельхознадзора, дирекции ФНТП, Плодоовощного союза, Россельхозбанка и ведущих аграрных вузов обсудили государственное регулирование оборота семян, промежуточные итоги федеральной программы, правоприменительную практику и новейшие достижения в селекции овощных культур.

На площадке выставки впервые состоялся «Конкурс Агронома», собравший рекордное количество

заявок — более 300 из разных регионов страны. Победителем в номинации «Молодые профессионалы» стал Матвей Косилкин, получивший приз в 250 тысяч рублей. Лидером в категории «Признанные эксперты» и обладателем главного приза в 500 тысяч рублей был признан Михаил Палаев, главный агроном ТК «ТюменьАгро».

Участники выставки-форума отметили организацию специализированных площадок, в том числе **ВИП зал** для проведения комфортных переговоров экспонентов. Точкой притяжения посетителей и экспонентов выставки стала **выездная биолаборатория**, организованная компаниями БИОМ и Биоконтроль, где на практике можно было освоить методы оценки эффективности препаратов для защиты растений.

В рамках Выставки состоялся закрытый гала-ужин для неформального общения экспонентов. В ходе мероприятия прошло вручение ведомственных наград Минсельхоза России и подведение итогов конкурса «Экспонент года», а кульминацией вечера стало выступление приглашённого артиста и кавер-группы.

Заключительный день Выставки был посвящен молодёжи и студентам, объединивший участников из 10 сельскохозяйственных ВУЗов России. Ярким событием стал финал конкурса студенческого конкурса инноваций в растениеводстве «Свежие идеи 2025», где лучшие студенческие команды представили свои проекты. Победителями конкурса стали: 1 место – команда «ФитоШилд» (Валерия Нитц и Дмитрий Бартенев), 2 место – команда «Сельский программист» (Алексей Шахов), 3 место – команда «Инновационная теплица для дачных участков» (Александр Виноградов). Ведущие работодатели агрорынка провели мастер-классы и интеллектуальные квизы для вовлечения студентов в профессию. Всего выставку посетили более 370 студентов.

Выставка «GLOBAL FRESH MARKET: VEGETABLES & FRUITS» по праву стала знаковым событием для АПК и в 2026 году привлечет еще более значительное количество новых экспонентов, расширит географию участников и посетителей и окажет существенное положительное влияние на развитие отраслей плодоводства и овощеводства в целом.